

HOJA DE CALENDARIO

MARTES

20

JUNIO

San Silverio, papa y mártir

Fue San Silverio elegido pontífice por influencia del rey Teodato, siendo reputado por uno de los papas más grandes. La emperatriz Teodora, quiso que San Silverio restituyese en su silla a Antino, obispo hereje, y por no acceder, fué desterrado por Belisario a la isla de Poncia, en donde consumido por trabajos, murió por defender la fe.

Sin plumas y cacareando

No por callar las pérdidas propias y cacarear, las del enemigo, absultándolas, logrará Inglaterra cambiar en victoria el desastre del Skager-Rak.

No es esto decir que esté obligada a declarar la magnitud del desastre, porque la más elemental prudencia aconseja a todo beligerante ocultar las pérdidas en la lucha, siempre que sea posible; si vencedor, para aumentar el miedo del enemigo, y si vencido, para que la audiencia del vencedor no sea tanta cuanto sería si conociera la verdadera situación del vencido.

Pero si a este proceder tiene derecho Inglaterra, en ningún modo es plausible que usando de él en una medida que rebasa el límite de lo conveniente, trate de zaherir al Almirantazgo alemán, que si en un principio hizo uso de igual derecho, después ha declarado todas sus pérdidas.

Porque no es gallardo, ni mucho menos, que, mientras el embajador inglés en España publica en la Prensa un comunicado mortificante para el Almirantazgo alemán, que en partes sucesivos ha declarado todas sus pérdidas, sin haberlas negado en ninguno, presentándolo a la opinión pública española como poco veraz, y merecedores de poco crédito, sus partes, no es muy gallardo, repito, que a la vez de esto, el Almirantazgo inglés se empeñe en negar pérdidas de buques, cuyos tripulantes fueron hechos prisioneros, porque no lo podrían ser si su buque no se hubiera hundido o rendido, y cierre al mismo tiempo, para que nadie pueda conocer la magnitud de la catástrofe, el puerto de Yarmouth, donde ha reunido los cacharros desportillados que retiró de Skager-Rak.

Este proceder, conduce derechamente al ridículo, no por ocultar las pérdidas, sino porque revela en rabia imponente contra el enemigo, la cual, trata de desquitarse, encomendado a la lengua lo que no pueden conseguir las obras.

En dos grandes empresas intervino la escuadra inglesa: la del forzamiento del Skager-Rak, y en las dos salió, como suele decirse, con las manos en la cabeza, costándole la primera buques de alto bordo, cuyo tonelaje sumaba 109.000 toneladas, y la segunda, 106.000.

He aquí ahora una lista de los buques mayores de 10.000 toneladas, perdidos por Inglaterra en los mares que circundan a Europa, incluyendo en ella sólo aquellos cuya pérdida ha sido confirmada de manera indubitable:

«Queen Mary», 27.500 toneladas, Skager-Rak.

«Audacious», 23.400, choque con mina.

«Indefatigable», 19.500, Skager-Rak.

«Australia», 18.500, Dardanelos.

«Invencible», 20.000, Skager-Rak.

«Lord Nelson», 16.750, Dardanelos.

«Goliath», 16.500, Dardanelos.

«Eduardo VII», 16.500, Dardanelos.

«Bulvark», 16.500, explosión interna.

«Irresistible», 15.250, Dardanelos.

«Triumph», 15.250, Dardanelos.

«Formidable», 15.250, torpedeado al sur de Inglaterra.

«Majestic», 15.250, Dardanelos.

«Defense», 14.800, Skager-Rak.

«Black Prince», 13.000, Skager-Rak.

«Warrior», 13.800, Skager-Rak.

«Natal», 13.250, explosión interna.

«Ocean», 13.250, Dardanelos.

«Crossy», 12.200, «Hogue», 12.000, «Abukir», 12.200, los tres torpedeados por el «U S» en el mar del Norte.

«Hampshire», 10.800, mina o torpedo.

Suman, 351.650 toneladas.

Pérdidas de Alemania en buques de más de 10.000 toneladas.

El «Lutzow», de 27.500.

El «Blücker», de 15.000.

El «Pommern», de 13.200.

Suman, 55.900 toneladas.

Trescientas cincuenta y un mil seiscientas cincuenta toneladas en 22 buques; una escuadra formidable, que si de repente surgiera, en poder de Grecia, no se atrevería Inglaterra a provocar sus iras con el bloqueo que le ha puesto.

Y no hemos computado como pérdidas seguras las de Skager-Rak y Dogger-Bank, que Inglaterra se ha negado a declarar, y que suman otra enormidad:

El «Warspite», de 28.500 toneladas.

El «Princess Royal», de 26.350.

El «Marlborough», de 25.500.

El «Euryalus», de 12.000.

El «Tiger» (Dogger-Rank), de 23.000.—

Suma 115.350.

Ni el «Agamenon», de 16.500, ni el «Ajax», de 15.250 que también se dieron por perdidos, y cuyos tonelajes, sumados a las dos listas anteriores, dan la suma de «498.750» toneladas perdidas en los mares de Europa, en buques de más de 10.000 toneladas, y sin contar, por consiguiente, los cruceros «Hawk» de 7.800, y otros cuyo tonelaje, sumado al total anterior, haría ascender el total de las pérdidas inglesas seguramente a más del 30 por 100 del tonelaje total al comenzar la guerra.

Y para terminar.

Está reconocida la pérdida de los siguientes buques aliados:

«Garibaldi» (italiano), de 7.200 toneladas.

«Panteleimon» (ruso), de 12.800.

«Sufren» (francés), de 12.700.

«Gambetta» (idem), de 12.600.

«Bouvet» (idem), de 12.400.

«Gaulois» (idem) de 11.260.—total 68.960.

La «Lista negra» de los aliados

En varias ocasiones, hemos dado la voz de alerta contra la conducta seguida en algunas capitales de España por los consules aliados, los cuales tienen en su poder una relación de las personas y entidades comerciales e industriales más o menos afectas a la causa de Alemania.

Esta «lista negra» la utilizan para ocasionar molestias a las casas exportadoras que no comulgan en el credo de las naciones aliadas habiéndose dado el caso de detener en alta mar los buques españoles o neutrales por llevar mercancías procedentes de dichas casas.

A los individuos que no simpatizan con la causa aliada, se les hace una guerra implacable si pertenecen al comercio o a cualquier entidad que mantenga relaciones comerciales con los países beligerantes, enemigos de Alemania.

Se ha dado el caso, verdaderamente tiránico, de reducir a la miseria a un súbdito español, por el delito de ser de origen alemán, impidiéndole ocupar un empleo en una casa exportadora de Barcelona, conminando a dicha casa con la confiscación de las mercancías si el súbdito español era admitido en las oficinas.

CINE CONSEY

Para esta semana

Acontecimiento cinematográfico.

Estreno de la interesantísima cinta

FEDORA

(cuatro partes), adaptación de una famosa obra del gran comediógrafo francés Victor Sardou.

Exito sin precedentes.—Película interesantísima

Se ha dado el caso, verdaderamente tiránico, de reducir a la miseria a un súbdito español, por el delito de ser de origen alemán, impidiéndole ocupar un empleo en una casa exportadora de Barcelona, conminando a dicha casa con la confiscación de las mercancías si el súbdito español era admitido en las oficinas.

Y en prueba de que estas acusaciones no son gratuitas, copiamos, literalmente, la declaración del consul francés de Barcelona, el cual escribió, «que si el señor (el súbdito español) entrara a formar parte de una casa comercial, ésta no podrá hacer operaciones con los países aliados. Si entrara como dependiente, la casa se hace sospechosa; y si algún dependiente de la misma ha de ir a Francia, no se le expedirá el pasaporte. Y si la mercadería se les hace sospechosa, se la incautarán».

Es decir, que las autoridades extranjeras ejercen dentro de nuestro país verdaderos actos de fiscalización y amenazan a entidades españolas si no se cumplen al pie de la letra los ukases de los consules franceses o británicos.

Se llega a poner el veto a súbditos españoles, para que no puedan, lícita y honradamente, ganarse la vida en oficinas españolas.

Las Cámaras de Comercio y Agrícolas están obligadas a rechazar toda intromisión ajena en asuntos de su única y exclusiva competencia, protestando, de una manera energética, contra semejantes escandalosos abusos.

Al Gobierno incumbe velar con todo celo para que estos desplantes de los consules no prosperen, reclamando a quien corresponda a fin de que se llame al orden a dichos funcionarios, impidiendo que en un país libre y neutral se ejerzan actos de tal índole contra ciudadanos españoles.

Una visita del Kaiser a Hindenburg

(Dice el «Bliner Tagblatt».)
«El Kaiser ha estado estos días en el Cuartel general del comandante en jefe del frente oriental. En la comida de salutación tomó la palabra el mariscal von Hindenburg para pronunciar este discurso:

«A los pies de Vuestra Majestad pongo con todo respeto en nombre al mismo tiempo de las tropas a mi confiadas, el agradecimiento más profundo por haberse dignado Vuestra Majestad dispensarnos el honor y la satisfacción de pasar algunos días entre nosotros en Oriente. Majestad, somos modestos soldados a los que no les es dado vertir sus sentimientos en muchas y elocuentes palabras. Pero puedo asegurar a Vuestra Majes-

tad que llevamos profundamente grabado en nuestro corazón el lema de nuestros padres: «Adelante, con Dios por el Rey y por la Patria, por el emperador y el Imperio». Hasta ahora fué esta la línea de conducta de todo nuestro pensamiento y nuestras acciones. Y así será mientras aliente en nosotros un soplo de vida. Esto nos complacemos en manifestar en esta hora, y suplicamos al mismo tiempo se nos permita compendiar todo nuestro incommensurable amor y el fiel agradecimiento y veneración que sentimos por nuestro altísimo soberano en el siguiente grito: ¡Viva Su Majestad el rey de Prusia, emperador de Alemania!»

El emperador contestó:
«Mi querido mariscal: Os agradezco las palabras de soldado con las que me habéis saludado. He venido aquí, al frente oriental, para daros las gracias por los hechos de armas del año anterior y por la brava perseverancia en silencio en el último invierno y durante los violentos combates de la ofensiva del otoño último, emprendida por el enemigo. Peleamos contra una superioridad. Esto no es para nosotros una novedad. Ya el gran rey nos precedió en esto con el ejemplo admirable».

La Providencia lo ha querido otra vez, y a sus designios hemos de someternos. Pues de este modo fuimos obligados a realizar ciertos actos sublimes. Mis ejércitos resistirán ahora también victoriosos, y con la ayuda de Dios alcanzarán para nosotros una paz honrosa, tal y como la deseamos. A usted mi querido mariscal, ha reservado la Providencia la magna empresa de librar del enemigo a la Prusia oriental, llevando vuestras armas muy adentro en territorio enemigo. Este es vuestro mérito, y de él permanecerá consciente para siempre la patria alemana. Pero yo, como vuestro jefe y vuestro rey, os doy las gracias de todo corazón de estos hechos, que deben permanecer inolvidables para usted!»

En todos los Estados alemanes y provincias, en Oriente y Occidental, en Norte y en Sur, se ve admiración por usted. Habéis llegado a ser un héroe nacional del pueblo alemán. El nombre de Hindenburg tiene hoy gran celebridad. En cualquier sitio que sea pronunciado, brillan los ojos y se iluminan los rostros de jóvenes y viejos. Por eso pido a todos los presentes se unan conmigo en una calurosa aclamación al mariscal: ¡Viva el mariscal Hindenburg!»

«La Maritima»

Compañía Mahonesa de vapores

De conformidad con el artículo 68 de los Estatutos y por acuerdo de la Junta de Gobierno, el viaje anual de recreo a Barcelona para los Señores Accionistas que al mismo tienen derecho, se realizará saliendo de este puerto, el próximo jueves 22 del corriente y pudiendo regresar los expedicionarios en cualquiera de las expediciones que salgan de Barcelona el 29 del actual o el 1.º de Julio próximo.

Los Señores Accionistas que hagan uso de dicho viaje gratuito deben presentarse a esta Dirección para tomar pasaje y pagar el derecho de transporte correspondiente y en Barcelona deben presentarse a los Señores Amargual y Compañía a fin de que se les señale Camarote para el viaje de regreso.

Mahón a 16 de Junio de 1916.—El Director Naviero, Juan F. Taltavull.

GACETILLA

Como solo saldrá en adelante un vapor mensual de Palma para Argel y habiendo en esta ciudad muchas personas que tienen intereses en la colonia francesa, procuraremos tenerlas al corriente del día que se efectúe dicha expedición.

El próximo jueves 22 de junio a las cuatro de la tarde, habrá salida de Palma para Argel, de manera que puede aprovecharse para las cartas, el vapor que sale de esta el miércoles.

El pasado jueves contrajo matrimonio en Palma nuestro distinguido amigo y compañero don José M.^a Verger, redactor del «Correo de Mallorca», con la distinguida y bella señorita doña Margarita Pons.

Deseámosle muchas felicidades en su nuevo estado, enviando a los desposados nuestro sincero parabién.

Ayer mañana llegó directo de Barcelona el vapor correo «Monte Toro».

Terminada la reparación que se ha efectuado en el vapor «Ciudadela», en las primeras horas de mañana saldrá para el puerto de su nombre.

Mañana se encargará de nuevo de la línea de escalas, el vapor «Menorquin» llegado ayer de Ciudadela.

En la mañana del sábado el vigía de la fortaleza de Isabel II dió cuenta a la Comandancia de Marina de que por dos veces había oído algunos cañonazos, creyéndose se trataba de algún barco de guerra.

Ayer dieron principio en Ciudadela las tradicionales fiestas de San Juan con el acto *paisetar es bè*.

Ha sido nombrado Auxiliar interino de la sección de Ciencias del Instituto General y Técnico de esta ciudad, con el haber anual de 1.750 pesetas nuestro joven paisano y amigo don Antonio Mir Llambias.

Felicitémosle.

Con motivo de tocar en el paseo de Isabel II la brillante banda del Regimiento de Menorca, vióse en la tarde de ayer en extremo concurrido.

El sábado embarcaron para Barcelona los pasajeros siguientes.

Don Guillermo de Olives e hijo; Bernardo Fábregues y señora; Antonia Carreras; Carmen Jover; Eduardo Villares; Eduardo Fanesi; Bartolomé Florit; Juan Llorens; Federico Casals; Catalina y Antonia Llabrés; Magin Coll; Francisco Soler; Francisco Segura; José Sánchez; Enrique Olmos; Francisco Seguí; Francisco Meliá; 1^o corrigendo; Carmen Bellugan; Pedro Roberto Redal; 36 Jefes y Oficiales; Jaime Pons.—total 60

Pasajeros llegados ayer en el vapor «Monte Toro» procedente de Barcelona:

Doña Carmen Cantó y hermano.—Camila Fabra.—Camila de Vigo y hermana.—Manuel Hergaus.—Rosa Lázaro.—Carmen Salviéz.—Pilar Bisa.—Francisco Biques.—Antonio Pérez; Francisco Ordoy; Manuel Tejedor; Juan Fradera; Felipe Ros y señora; Carlos Nicolán; Spiridión de la Encina y Ladico; Antonio Carreras; Antonio Riús; dos hermanas de la caridad; Juan Busutil; Margarita Noguera; Paulina Carreras; Jaime Orfila; Francisca Vidal; Faustino de Olives, tres hijos y hermana; Sebastián Jordá; Concepción Facet; María Bustina, sirvienta e hija; Francisca Mus; Dolores Arnau; Francisca Coll; Juan Cursach; Juan Victory; Agustín Gomila; Francisco Moisy; Agustín Pomar; Agustín Mercadal; Encarnación Gimenez; Antonio Mercadal; Jose Franco, esposa y dos hijos; Miguel Francó; José Pérez; Dolores Vidal; Francisco Ruiz e hija; Luis Castell; Antonio Nadal; José Vinent; Luis Simó.—Total 59.

Hemos recibido la «Revista de Menorca»

correspondiente al pasado mayo, cuyo sumario es el siguiente:

Informes sobre amarraderos en el puerto de Mahón.—La casa mahonesa, L. Lafuente Vanrell.— Documentos relativos a la estancia del Almirante Oquendo en Menorca (1637-1638): (continuación), F. Hernández Sanz.— Observaciones meteorológicas de abril, Maurício Hernández Ponseti.— Folk-lore menorquí: *De la Pagsia*, (continuación), Francesch Camps Mercadal.

A causa del viento reinante que ocasionó fuerte marejada tuvo que suspenderse la excursión marítima organizada por la sección de Deportes del Ateneo y que debía dirigirse a la isla de Colom.

Entre los pasajeros llegados ayer en el «Monte Toro» tuvimos el gusto de saludar a doña Camila de Fabra Viuda de Vigo y dos de sus encantadoras hijas, don Faustino de Olives, hermana e hijos, don Francisco Moysi Palacios, el joven pianista don Juan Cursach, el estudiante don Antonio Carreras y otros. Sean todos bienvenidos.

Se ha recibido la Real Cédula del nombramiento de Canónigo de esa Santa Iglesia Catedral, a favor de nuestro distinguido amigo el ilustrado Párroco de San Luis Rdo. don Cristóbal Timoner Llorens, Presbítero.

Uno de estos días tomará el señor Timoner posesión de la Canongía.

Por noticias que tenemos por fidedignas nuestro amigo don Diego Nicolás trata de solicitar el correspondiente permiso para levantar un barracón en la plaza de la Esplanada, en el cual instalar un cine.

El teniente coronel de Infantería recién ascendido don José Cubiles, del Regimiento de Granada ha sido destinado al de Mahón número 63 y al de igual empleo don Emilio Feliu, del Regimiento de Mahón pasa a desempeñar el cargo de Secretario del Gobierno Militar de Mallorca.

Desde el sábado falta de su casa un joven de unos diez y nueve años de edad.

La familia dió cuenta de la desaparición a la guardia civil y policía, los cuales empezaron en el acto sus pesquisas, telegrafando las señas del fugitivo a los alcaldes de los diferentes pueblos de la isla.

Anoche se dijo que ayer había sido visto en Ciudadela por lo cual esta mañana hemos acudido a la Delegación en busca de la información de la noticia, manifestándonos que hasta el presente habían resultado inútiles cuantas pesquisas se han hecho para encontrarlo.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón avisa a los mutuarios que de no cancelar o renovar antes del treinta del actual, los préstamos sobre alhajas, ropas y otros efectos que hayan caducado el plazo y prórroga que la Sociedad concede, se les enajenarán sus prendas mediante SUBASTA PÚBLICA que se celebrará el jueves seis de julio próximo en el local social, principiándose a las tres de la tarde.

Sobre el encuentro naval de Nikoping o de Haefringe, en el mar Báltico, las noticias son tan confusas que no podemos formarnos una idea ni aproximada de lo sucedido.

Los partes contienen muchos disparates, como el de atribuir a un destructor 1.500 hombres de tripulación.

Claro es que serán 155; pero ese cero alguien lo ha puesto; y lo mismo hay derecho a pensar de los otros detalles.

El relevo de tres almirantes ingleses y la llamada de los buques desiacados en el Atlántico, así como la petición de marinería a la escuadra del Mediterráneo prueban que Jellicoe no se halla muy satisfecho del combate de Skager Rak y que necesita personal.

Ya irá todo saliendo poco a poco.

TEATRALES

El sábado debutó en el Teatro de Verano la canzonetista Lidia Oruska quien ha trabajado con éxito relativo, pues si bien se la censuró por algunos a causa de cantar ciertos couplets de gusto dudoso y algunos francamente malos, ha sido aplaudida frenéticamente por otra parte del público ávido siempre de aquel género descarnado. Hoy lunes tendrá lugar la despedida de dicha artista, y última exhibición de los episodios 9.º y 10.º de «La Moneda Rota» cuya cinta va despertando cada día mayor interés.

NUEVO CINE.—Hoy lunes sesión a las nueve y por última vez a petición del público se exhibirán las películas que han llamado tanto la atención «Tormentas de Odio», «Sin culpa» y «Bonifacio Herculero».

Para el jueves próximo se pasará la cinta de gran éxito, «La Mujer Desnuda».

De nuestros corresponsales

VILLA-CARLOS.—En la tarde de ayer como todos los domingos y en la Plaza de la Esplanada de esta villa tocó varias escogidas piezas de la música del Regimiento número 63.

Entre las que más llamaron la atención del público figuran «los bailes de la Gioconda» y «Maruxa».

Sería muy largo el querer enaltecer las dotes que adornan al modesto e inteligente músico señor Torrandell, pues dichas piezas fueron ejecutadas con mucho arte y maestría mereciendo el aplauso de todos los oyentes.

Desde estas columnas unimos nuestros elogios a los muchos que recibió el señor Torrandell por su fina y acertada dirección, haciéndolos extensivos a los individuos de la banda.

No es raro que en muchas ocasiones hayamos oído encomiar la labor del señor Torrandell, pues la tarde de ayer fué felicísima para él.

Suponemos que el señor Torrandell con la amabilidad que le caracteriza nos dispensará le hayamos dedicado estas pocas líneas, pues dada su delicadeza no lo habíamos intentado antes para no ofenderle.

MILITARES

SERVICIO DE LA PLAZA DE MAHÓN PARA EL DIA 19 DE JUNIO DE 1916

Parada: Regimiento de Infantería de Menorca número 70.

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería don Dionisio Terol.

Imaginaria: Otro de Id. don José Illán.

Hospital y Provisiones: 1.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: 1.º oficial del Regimiento número 70.

Junta organizadora de Procesiones

Procesión general del Santísimo Corpus Christi

La celebrará en el día de esta festividad la parroquia de Santa María.

Saldrá la procesión a las seis de la tarde siguiendo el curso que a continuación se detalla:

Plaza Constitución, calle Isabel II, plaza de San Francisco, calles de los Frates, Prieto y Caules, Cardona y Orfila, Cifuentes, Doctor Orfila, Bastión, Deyá, plaza Arravaleta, calles Infanta y Anuncivay, plazas Príncipe y Carmen, calles Arravaleta y Nueva y Plaza Constitución.

ADVERTENCIAS

1.º Los niños que deseen concurrir a la procesión, ya en colectividad, bien individualmente, llevarán sendos pendones o ramos de flores y para su organización habrán de presentarse a las cinco en el Colegio de San Juan Bautista de la Sa le o en la Academia Mariana de San Estanislao.

2.º Los jóvenes y hombres, formen o no alguna Asociación religiosa, se organizarán a las cinco y media en el salón de la Escuela Dominical, calle Puente del Castillo, donde se encontrarán ciertos a disposición de los fieles. Como el Señor estará de manifiesto, la procesión entrará en el templo debidamente organizada por la calle de la Conquista.

3.º Se levantarán tres altares junto a la ige-

ria de San Francisco y de Nuestra Señora del Carmen y en el extremo superior de la calle de Deyá, en los que se depositará e incensará la Sagrada Custodia, ejerciendo la Capilla de música un motete eucarístico.

4.º Se invita atentamente a los señores vecinos de las calles y plazas que debe recorrer la Procesión y las inmediatas a ellas, para que se sirvan engalanar con colgaduras las ventanas y balcones de sus respectivos domicilios.

Mahón 14 Junio de 1915.—El Cura Regente de Santa María, Narciso Panedas, Pbro.

AVISO

A LOS SEÑORES SOCIOS DEL CASINO CONSEY

Por el presente se ruega a los señores socios de dicha Sociedad se sirvan asistir a la reunión que se celebrará el próximo martes día 20 a las nueve y media de la noche en una de las dependencias de la misma para tratar de normalizar la situación en que se encuentra dicho Casino.

Para dicha reunión la Junta Directiva ha concedido permiso.

Aviso importante

SE ACABÓ EL CALOR

A partir del próximo domingo, se expenderán en los bajos del «Casino Mahonés» los exquisitos mantecados que tanto renombre tuvieron los anteriores veranos.

Se desea

Modriza para niño de cinco meses.

Informes en Villa-Carlos, calle de San Jaime, 11.

Cotización de la Plata

Facilitada por la casa Marret Bonnin, Figueroa y Compañía.

El Kilog. Ptas.

Platino	0'00
Oro	0'00
Plata fina barra	111'00
Id. 950 id.	105'60
Id. 935 id.	104'00
Id. 940 id.	104'50
Id. 900 id.	100'20
Id. 800 id.	89'40
Id. 535 id.	72'80

Venta y compra de oro y plata en retazos y riele.

Idem de bolas y galerías precio según ley y número.

Idem de óxidos, Borax líquido, nitratos y cloruros.

Barcelona 13 de Junio de 1916.—Depósito en Mahón, Plaza Arravaleta, 7.

Facilitada por la casa Captain Saint-André et Fils de Paris.

PRECIOS DE VENTA

El Kilog. Ptas.

Plata fina	111'00
» 950 mm.	105'60
» 940 »	104'50
» 935 »	104'00
» 935 » soldadura	111'00
» 916 »	101'90
» 900 »	100'20
» 800 »	89'40
» 800 » soldadura	96'40
» 750 »	84'00
» 700 »	78'00
Soldadura de 535 mm. fina con hechuras	70'75
» 535 » mostrador	66'75
Plata 600	67'80
Recortes latón especial para soldadura	2'50
Oxido al platino la botellita de 100 gramos	5'00
Oro fino	3'70
» 18 kilates	2'75
» 14 »	2'20
» 9 »	1'40
Soldadura oro al 3 para oro 18 kilates	2'15
Depósito y venta exclusiva: Bolas de plata macizas varios números de Sucesores de Lorenzo Sintet. Hechuras el mil	8'00
Sierras clase superior, la gruesa, León, a 3'00 ptas. Finis y Etoile, a	5'00

Depósito y venta exclusiva: Malla de plata hecha a máquina por la casa Agustín Marqués. Precio según clase y ley.

Se reciben encargos de toda clase de Galerías y Estampados en sus diferentes dibujos.

Referencias: Manuel Beltrán Liabrés y C.ª.—San Fernando, 34.—Mahón.

Mahón 13 de Junio de 1916.

Conferencia telegráfica del HERALDO DE MENORCA

Madrid 18.

Nacionales

La sesión del Congreso

La sesión del Congreso comenzó a las 3'40 presidiéndola el señor Villanueva.

El señor Ramos insiste en que es gravísima la situación por que atraviesan los obreros marítimos en Valencia, a causa de haberse vendido al extranjero gran número de barcos de aquella matrícula.

El señor Gasset se ofrece para aliviarles su situación.

El señor Llorente solicita se limite la exportación.

El señor Mora hace un ruego acerca del proyecto de beneficios sobre la guerra.

Entrase en la orden del día y continúa la discusión del Mensaje de la Corona.

Concedida la palabra al diputado regionalista señor Ventosa empieza por comunicar que el conde de Romanones inspira gran desconfianza a los capitalistas españoles, porque estos han visto como se gastaban cientos de millones no presupuestados, sin que el país sepa claramente en que ni como se han gastado.

Es necesario, dice el orador, la reducción de gastos en Marruecos, ya que hasta el gobierno español ignora quien manda allí y para ello no deben exigirse sacrificios al país.

Al terminarse la actual guerra europea quedará patentizado el desequilibrio de España y su estado de completa bancarrota económica y política.

Terminada la guerra, España será una nueva Bélgica y Grecia, en la cual los extranjeros se hallarán en poder de todas nuestras fortalezas económicas.

El orador exita al Gobierno a que aborde el problema de los ferrocarriles secundarios, que engrandecería la marina mercante, prepare la exportación y organice el crédito agrícola e industrial, creyendo empero que con Romanones no se hará nada práctico, porque hay el precedente de que cuanto ha acometido ha sido un fracaso.

Termina el orador afirmando que entra en sus propósitos el laborar para el engrandecimiento de España.

Contéstale el ministro de Fomento señor Gasset, quien rechaza el quietismo de que se acusa al Gobierno, y ofreciendo la reconstitución económica de España.

De Marruecos, dice, se repatriarán en breve nuevas tropas y termina anunciando un nuevo y vasto plan hidráulico siempre que laboren al lado del Gobierno quienes anhelan la prosperidad de la patria.

Levántase la sesión.

En el Senado

La sesión del Senado estuvo presidida por el señor García Prieto.

El marqués de Portajo pide se reforme la carrera diplomática, por cuanto en la forma como está ahora, los cónsules rehusan estar en América.

Los señores Molins y Caballero apoyan las palabras del marqués de Portajo.

El ministro de Estado señor Gimeno ofrece atender la petición.

Se entra en la orden del día y después de ligero debate se aprueba un pro-

yecto clasificando los derechos pasivos a los empleados del Majisterio.

Entre los señores Giner y Alvarado surgió un incidente, al que pusieron fin algunos diputados con su oportuna intervención.

El presidente de la Cámara les llamó a su despacho para que depusieran su actitud y evitaran ulteriores consecuencias.

Combinación de Gobernadores

El Rey firmó ayer una combinación de gobernadores civiles.

En virtud de ella han sido nombrados; de Cáceres, don Pascual Pastor; de Jaen, don Francisco Delgado; de Palencia don Juan José Cobián; y de Teruel, don Juan Prida.

Extranjeras

El parte austriaco

Un parte oficial de Viena da cuenta de que las tropas austriacas lograron hacer fracasar los diferentes intentos de los rusos de pasar el Styr.

Asimismo comunica que lograron desalojar a los rusos de sus posiciones avanzadas entre Alexiniet y Kowlawoen Galitzia.

También anuncia que la artillería austriaca con sus certeros disparos evitó que la infantería rusa asaltara las posiciones de Widzen en las orillas del Strypa.

En las inmediaciones de Busaoez los rusos lograron penetrar en las cercanías del anollo de Coropiteña, pero un violento ataque de los austriacos logró desalojarlos, aprisionando un batallón y medio.

Al este de Bucovina los austriacos recuperaron todo lo perdido, obteniendo un exitazo, obligando a los rusos a concentrarse en grandes masas.

En dicha lucha las tropas austriacas recuperaron muchos cañones.

El parte alemán

Un radiograma de Naüen dá cuenta que ayer fueron rechazados todos los ataques franceses contra Doualne y el norte del Aisne.

Al norte de Yelles explotaron los alemanes varias minas, causando al enemigo enormes daños.

En Ares remontáronse algunos aviones alemanes bombardeando abundantemente las plazas de Bergus, Dombasle, Eniville y Luneville.

En el frente ruso, el ejército del general Won Lisniger combatió en los sectores de Tochwd, ahuyentando a los rusos.

En los balkanes, aparte de algunos ataques aéreos no ocurrió nada de particular.

Habla el canciller

Comunican de Berlín que el gran canciller del Imperio ha comunicado a la prensa que en adelante será menor la censura que sobre ella se ejerza.

Además ha manifestado que según confesión propia de los franceses, dicha nación ha perdido cuatro cientos mil hombres ante Verdun, desde que los alemanes iniciaron la ofensiva contra dicha plaza.

También manifestó que eran del todo inexactos los informes dados por algunas agencias de haber sido hundidos

en el Báltico algunos barcos de guerra alemanes.

En dicho mar no hubo combate naval ni cosa que se pareciera, tratándose solo de unos torpederos rusos que hundieron al vapor alemán «Monte Herman»

Madrid 19.

Nacionales

El apachismo

El «Diario Universal» desmiente oficiosamente la versión circulada ayer con insistencia, de que el embajador francés, se interesará grandemente en favor de uno de los apaches detenido.

Respecto a los demás extranjeros detenidos como sospechosos, asegura dicho embajador que ha ofrecido al gobierno español darle toda suerte de facilidades para poderlos expulsar.

Se sabe que en el último consejo de ministros se trató de la expulsión, pero precisa para ello mucho tacto.

Un torero moribundo

Para la tarde de ayer se había anunciado en la plaza de Toros de Madrid una corrida que despertó gran interés entre los aficionados, a pesar de que en ella no debía de tomar parte ninguno de los ases del toreo.

La corrida de ayer estaba a cargo de los diestros Paconico Beribañes y Florentino Ballesteros, dos toreritos que este año llevan una buena temporada, apretando de lo firme, los cuales debían encargarse de pasaportar seis hermosos bichos de Olea.

El tercer toro, dió excelente lidia, pasando a manos de Peribañes cuando se hallaba aún en la plenitud de su poder.

El espada lo trasteó valientemente y entró a matar muy despacio y dejándose ver, siendo enganchado y arrojado a la arena, quedando sin sentido, por lo que el público creyó que estaba muerto.

En medio de una enorme emoción fué recogido el desventurado espada y llevado a la enfermería en brazos de sus compañeros, en donde se procedió rápidamente ha hacerle la primera cura, apreciándole los médicos una gravísima herida en el tercer espacio intercostal izquierdo, lo cual le interesa la pleura.

Durante la cura le dieron tres colapsos, siendo su estado de tal gravedad, que se le administró la extremaunción, en la misma capilla de la plaza temiéndose un funesto desenlace de un momento a otro.

El aragonés Florentino Ballesteros tuvo que encargarse de matar solito cinco toros quedando superior, especialmente con el estoque, confirmando el buen cartel de que gozaba.

A última hora los médicos que asisten a Paconico han manifestado que hay pocas esperanzas de salvación, pues la herida fué terrible, cortando la pleura que se replegó sobre el pulmón oprimiendo el corazón, el cual paralizóse en el primer momento de la herida, por lo cual se le creyó muerto. En la enfermería esta mañana se le hará una nueva cura.

Extranjeras

El parte alemán

Un radiograma de Naüen da cuenta del parte oficial facilitado por el estado mayor alemán detallando la lucha en todos los frentes.

Empieza comunicando que la artillería mostróse ayer activísima en diversos

sectores, especialmente en la frontera franco belga.

A la izquierda del Mosa se luchó durante la noche por la posesión de una trinchera avanzada en la vertiente meridional de Mort d'Home.

En la orilla derecha las tropas alemanas lograron fracasar un preparadísimo ataque contra los bosques de Douamont.

Por la noche las fuerzas alemanas reconquistaron totalmente las trincheras perdidas el día anterior al este de Douamont.

Durante este combate hubo otro ataque aéreo contra los depósitos militares de Barleduc, derribando además a un biplano francés al oeste de Laucien pudiendo observar como el biplano ardía.

En la región de Barsede fueron también derribados dos aviones franceses, pereciendo un tripulante.

En el frente Ruso y a ambos lados del río Kolgui fueron rechazados diversos ataques y en la carretera de Kowél la resultado más encarnizada, decidiéndose la victoria en favor de las armas alemanas las cuales cogieron al enemigo 41 oficiales y 3.440 soldados y un cañon y diez ametralladoras.

Además fué rechazado el enemigo con graves pérdidas, al norte de Prazouka.

En el frente balkánico no ha habido cambio alguno.

Rusos y austriacos

Un despacho de Pola califica de inexactas las cifras de prisioneros austriacos dadas por los rusos.

Las pérdidas de los austriacos no cabe duda que son grandes, pero las rusas son el doble, pudiendo asegurarse que a pesar de la enorme concentración rusa, poco será lo que adelanten, dada la enorme extensión de los frentes.

Se ha confirmado de una manera indubitable que las bajas rusas son enormes y que miles de heridos son colocados al aire libre por la gran falta de locales en donde atenderlos, falleciendo muchos por falta de asistencia.

Polonia independiente

El conde de Tirsa ha manifestado que los imperios centrales se hallan dispuestos a conceder la independencia a Polonia.

Felicitando a los rusos

El ministro de la guerra francés ha dirigido un afectuoso telegrama de felicitación a los rusos, por su ofensiva contra los austriacos.

La medalla de la paz

Dicen de Roma que el Papa presentó ayer al Cardenal Gasparri, Secretario de Estado, la medalla de San Pedro que ha mandado acuñar y que será repartida por todo el orbe católico.

En el anverso eleva la efigie de Benedicto XV y en el reverso una elegoria en la que se vé al Papa invocando a la Virgen y esta se le aparece entre nubes, dándole un ramo de oliva.

Los rusos toman Czernovitz

Acaba de recibirse un despacho oficial de Petrogrado, dando cuenta de que ayer mañana los rusos se apoderaron de la plaza de Czernovitz, apresando a sus defensores.

El Zar ha felicitado a las tropas.

PRENSA ASOCIADA.

Ebanistas y carpinteros

No hay ningún taller que sirva las tablas de mármol para muebles más baratas como el antiguo de la calle del Rosario, núm. 3. Especialidad en mármol rojo Alicante

Imp. F. Trayol.—Infanta, 17.—MADRID.

TEATRO DE VERANO

SÁBADO 24, DOMINGO 25 Y LUNES 26

UNICAS REPRESENTACIONES

de la grandiosa vision artistico-religiosa

CHRISTUS

Aprobada por la autoridad eclesiástica

Hermosa partitura escrita expofeso por

MONSEÑOR GIOCONDO FINO

12 PROFESORES

DE ORQUESTA